Numer sprawy UG-212/2010

Goleszów, dnia 03.11.2010r.

Dotyczy: odpowiedzi na pytania do SIWZ – udzielenie i obsługa kredytu długoterminowego w kwocie 1.330.000,00 PLN


W odpowiedzi na nadesłane faxem pismo z dnia 02.11.2010r. udzielamy odpowiedzi na postawione pytania:

Pytanie 1:

Bank prosi o udostępnienie pełnych sprawozdań Rb-27S i Rb-28S za III kw. 2010r.
Odpowiedź:

Zgodnie z punktem III SIWZ – Zamawiający nie przewiduje udostępnienia innych dokumentów dotyczących zdolności kredytowej. Jednakże w przypadku zainteresowania kserokopie w/w dokumentu można odebrać osobiście w Urzędzie Gminy Goleszów.

Pytanie 2:

Bank prosi o doprecyzowanie, które wydatki inwestycyjne i remontowe będą podlegały finansowaniu/refinansowaniu.

Odpowiedź:

	Lp.
	Nazwa zadania

Wydatki na finansowanie inwestycji
	Kwota w zł.

	1
	Budowa sieci wodociągowej w Dzięgielowie wzdłuż ulicy Cieszyńskiej, Myśliwskiej i Polnej
	183.637,00

	2
	Zagospodarowanie terenu pomiędzy SP.Goleszów a Urzędem Gminy
	202.409,00

	3
	Stworzenie publicznych punktów dostępu do Internetu na terenie Gminy Goleszów
	137.683,00

	4
	Modernizacja i wyposażenie Szkoły Podstawowej w Cisownicy
	60.000,00

	5
	Rewitalizacja granicznej rzeki Olza – Budowa sieci kanalizacji Puńców Etap III zadanie 2 wraz z kanalizacją ul.Długiej i Owocowej
	781.130,00

	
	RAZEM
	1.364.859,00


Pytanie 3:

Bank prosi o wykaz zadłużenia gminy na 30/10/2010r. (Bank, saldo zadłużenia, harmonogram spłąt, obciążenie miesięczne/kwartalne, termin zapadalności).
Odpowiedź:

Zgodnie z punktem III SIWZ – Zamawiający nie przewiduje udostępnienia innych dokumentów dotyczących zdolności kredytowej. Jednakże w przypadku zainteresowania w/w wykaz można odebrać osobiście w Urzędzie Gminy Goleszów.
Pytanie 4:

Czy Skarbnik Gminy podpisze kontrasygnatę na wekslu własnym in blanco, deklaracji i mowie?
Odpowiedź:

Informuję, że kontrasygnata skarbnika gminy stanowi jedynie potwierdzenie, że stan majątkowy Gminy gwarantuje możliwość wykonania zobowiązań majątkowych wynikających z określonej czynności prawnej. Brak kontrasygnaty prowadzi do nieważności umowy tylko w wypadkach, gdy z mocy przepisu szczególnego, dla ściśle oznaczonej czynności kontrasygnata jest niezbędna.

W przypadku zobowiązania z postaci kredytu czy pożyczki czynność prawna wymagająca kontrasygnaty zgodnie z art. 262 ust.1 ustawy o finansach publicznych to zaciągnięcie zobowiązania, a więc podpisanie umowy. Dla ważności tej czynności konieczna jest kontrasygnata skarbnika jednostki samorządu terytorialnego.

Podpisanie weksla nie jest tożsame z dokonaniem czynności prawnej prowadzącej do zawarcia umowy kredytu.

Podpisanie weksla stanowi czynność faktyczną, która wywiera skutek prawny w postaci zaciągnięcia zobowiązania do spłaty sumy wekslowej. Jeżeli weksel stanowi zabezpieczenie spłaty, to kontrasygnata jest potrzebna na umowie kredytowej, nie zaś na wekslu. Kontrasygnata nie może znaleźć się na wekslu także z innych przyczyn. Podpis skarbnika na wekslu oznaczałby bowiem, zgodnie z prawem wekslowym, zaciągnięcie przez tego skarbnika zobowiązania wekslowego na równi z jednostką samorządu terytorialnego, jeżeli zaś umieszczono by go na rewersie weksla byłby tożsamy z poręczeniem wekslowym za wystawcę. Prawo wekslowe nie dopuszcza czynienia na wekslu adnotacji w postaci kontrasygnaty, a umieszczonym na wekslu podpisom nadaje znaczenie wynikające z przepisów tej ustawy. Mając na uwadze rygoryzm formalnoprawny prawa wekslowego umieszczenie kontrasygnaty skarbnika na wekslu wydaje się być niedopuszczalne. Skarbnik gminy nie będzie składał podpisu tak na deklaracji wekslowej jak i na samym wekslu in blanco, natomiast złoży kontrasygnatę w samej umowie kredytowej.

Pytanie 5:

Czy Gmina Podpisze oświadczenie o poddaniu się egzekucji?
Odpowiedź:

Gmina przewiduje przy podpisaniu umowy kredytowej podpisanie oświadczenia o poddaniu się egzekucji na podstawie bankowego tytułu egzekucyjnego.

Pytanie 6:

Czy Gmina posiada zadłużenie z tytułu wykupu wierzytelności?
Odpowiedź

Gmina nie posiada zadłużenia z tytułu wykupu wierzytelności. 
Pytanie 7:

Prosimy o wyjaśnienie rozbieżności w zakresie:
· okresu kredytowania: w projekcie umowy w § 10 oraz formularzu ofertowym wskazano okres kredytowania do 30.08.2020r., w SIWZ oraz § 1 p.2 Umowy do 20.12.2020r.

Odpowiedź:

Okres kredytowania: od dnia 21.12.2010r. do 20.12.2020r.

· przeznaczenia kredytu: tytuł w SIWZ niezgodny z § 1 p. 2 umowy kredytowej

Odpowiedź:

Przeznaczenie kredytu: na pokrycie planowanego deficytu budżetu z przeznaczeniem na refinansowanie oraz sfinansowanie wydatków inwestycyjnych Gminy nie znajdujących pokrycia w planowanych dochodach budżetu Gminy.

· karencji w spłacie kapitału: w SIWZ karencja do 30.12.2011r., w Formularzu Ofertowym 30.12.2010r.

Odpowiedź:

Karencja w spłacie pobranego kredytu wynosi od dnia przyznania do 30.12.2011 roku
Pytanie 8:

Prosimy o doprecyzowanie § 2 ust. 3 projektu umowy o zapis: 3) zmiany warunków spłaty kredytu bez ponoszenia dodatkowych opłat z zastrzeżeniem, że zmiana warunków spłaty nie spowoduje wydłużenia okresu kredytowania i na koniec każdego okresu obrachunkowego zadłużenie z tytułu kredytu nie przekroczy kwoty kredytu pomniejszonej o spłatę rat kapitałowych określonych w SIWZ.
Odpowiedź:

Gmina wyraża zgodę na dopisanie w/w zapisu w § 2 ust. 4 pkt 3) projektu umowy.

Pytanie 9:

Czy dla wyliczenia ceny oferty należy przyjąć:
· datę uruchomienia całości środków w dniu 21.12.2010r.

Odpowiedź:

W dniu 21.12.2010r. będzie uruchomiona całość środków przyznanego kredytu.

· że miesiąc liczy rzeczywistą liczbę dni, rok liczy 365dni a rok przestępny 366 dni

Odpowiedź:

Zgodnie z § 4 ust. 3 projektu umowy do celów obliczeniowych przyjmuje się, że miesiąc liczy rzeczywistą liczbę dni, rok liczy 365 dni, a rok przestępny 366 dni.
· WIBOR 3M – z jakiego dnia?

Odpowiedź:

Zgodnie z punktem III. 1. f) SIWZ stawkę WIBOR 3M przyjmuje się jako średnia arytmetyczna stawek 3-miesięcznego WIBOR-u z wszystkich notowań miesiąca kalendarzowego, poprzedzającego miesiąc, za który nalicza się oprocentowanie.

Odpowiedzi na pytania opracowały:

Barbara  Madzia – Skarbnik Gminy

Barbara Korzeniewska-Zastępca Skarbnika Gminy 
